

多彩校园

栏目记者 张震

二七区外国语小学 专家研讨共话发展

4月8日,二七区外国语小学举行了“学生发展指导课程体系研究”项目论证会。郑州市教研室心理健康学科相关负责人在会上介绍了近年来郑州心理健康团队所做的各项工作、取得的成就、亮点特色等。项目组代表张锦琳老师作了关于《学生发展指导课程体系模块化研究与实践》的报告。在听取报告和查阅有形书籍成果后,几位专家发表了自己的看法,他们对郑州团队所进行的工作和取得的成果表达了赞赏,同时也提出了一些有建设性的意见和建议,与会成员纷纷表示受益匪浅,为接下来的工作开拓了思路,开阔了视野。

此次论证会对推进“学生发展指导课程体系研究”有着重要意义,郑州市心理健康团队将在教研室的大力支持下,不遗余力地开展学生发展指导工作,促进学生全面发展。

幸福路小学 国际友人带学生“看世界”

4月8日,在二七区幸福路与铁英街路口,孩子们惊喜地发现护送他们的不仅有熟悉的老师,还多了几位外国友人。原来,他们是国际爱心天使志愿者团队的志愿者,专程来到幸福路小学了解幸福教育文化,体验城市精细化管理,并为孩子们带来了精彩的“幸福看世界”。

来自斯里兰卡的思思带大家了解了她的国家,让孩子们在了解异国风情时,也学到了不少英语单词。接下来,三位帅气的小伙子为孩子们讲解塔吉克斯坦,他们一边讲解,一边跟着音乐载歌载舞,充分展示了塔吉克斯坦人民的能歌善舞。最后,来自吉尔吉斯斯坦“千梦”国家舞蹈团的莎丽塔娜,为孩子们表演了一段精彩的吉尔吉斯斯坦民族舞,孩子们也跟着莎丽塔娜老师一起舞动起来,校园里充满了幸福的欢声笑语。

建设路第二小学 开展清明节系列活动

为切实增强学生的爱国主义情感,激发他们的爱国热情,中原区建设路第二小学日前开展了“我们的节日·清明”系列活动。在“追忆红色经典,传承革命精神,争做新时代好队员”故事大王比赛中,小选手们以真实的革命英雄事迹、红色经典战役为内容,声情并茂地演绎了革命战士的英勇无畏。除此之外,学校大队部还组织少先队员上网进行网上祭英烈活动,通过敬献网上鲜花和发表评论等形式来缅怀烈士的丰功伟绩。此次活动不仅丰富了队员们的校园生活,更让榜样的力量在少年儿童心中生根发芽。

南阳路第二小学 “阅微”课程踏春而行

近日,金水区南阳路第二小学“悦·读”亲子阅读工作坊踏春而行,该校对三月“悦·读”活动中表现优秀的“悦读少年”进行颁奖。

据了解,该校“阅微”课程的“悦·读”亲子阅读工作坊共计2422人参与每日打卡,累计完成7.8万篇阅读日记,198个闯关项目。此外,还有数学、英语、科学等学科教师为学生推荐年级阅读书目。学校还为科学学科购买了《可怕的科学》系列图书200多本,“阅微”课程的大家讲坛系列活动也如期举行。在今后的阅读工作中,该校将继续挖掘丰富的资源,使“阅微”课程内容更加充实,让全体师生在“阅微”课程中与美同行,与美相遇。

商鼎路第一小学 师生共建清洁校园

为积极落实《郑东新区校园环境提升“百日行动”专项整治》活动,近日,郑东新区商鼎路第一小学举行了校园环境提升“百日行动”动员大会。各班班主任带领学生清理班级卫生死角,副班主任进行黑板报宣传,前来接孩子的家长也积极主动地加入到清理校园的行动中来。同时,学校微信公众号也进行了主题为《争做讲卫生的好少年》宣传活动。

外国语牧歌小学 志愿服务助力“路长制”

近日,管城回族区外国语牧歌小学党支部联合航东办中铁七局社区党支部开展志愿服务活动,推动“路长制”各项工作落地见效。学校党员教师、团员教师及少先队员代表参加了志愿服务活动。

志愿者们带着劳动工具走上街头,把乱停乱放的非机动车辆摆放整齐,对地上的烟头、纸屑、包装纸等垃圾进行清理,为路边的花木浇水,并提醒沿街商户注意周边环境卫生。此次活动进一步增强了党员教师的社会责任感和志愿服务意识,提升了辖区城市精细化管理水平,为打造整洁、有序、文明的城市环境积极贡献了力量。

经三路小学 校园科技月开幕

4月8日,金水区经三路小学全体师生齐聚一堂,共同开启科技之旅。据了解,金水区经三路小学设定每年4月为校园科技月。开幕式上,学生激情洋溢地演讲《科技在你我身边》,号召同学们从一滴水的研究,一张纸的发现,一棵幼苗的呵护,一场科普知识的聆听等,用敏锐的眼睛去发现,用勤巧的双手去触摸,用智慧的大脑去思考。接着,胡亚楠老师为同学们讲述了航天英雄杨利伟的故事,鼓励同学们为了梦想敢拼,敢干。最后,该校副校长夏艳青向师生介绍了本次科技月的具体活动安排。

软式棒球：“打出”少年风采

本报记者 禹萌萌

4月9日,郑东新区第八届中小学软式棒球锦标赛开幕式暨2019年软式棒球学生技能大赛,在郑州市第八十八中学举行。此次活动共有来自郑东新区和郑州一八国际小学的42支参赛队伍的600余位运动员参与,不仅为热爱软式棒球的孩子提供展示风采的舞台,也将展示出以软式棒球为代表的郑东新区体育特色品牌。

垒间传球赛项目中,运动员奋力掷球。



赛场显风采

赛场拼搏展活力

“快捡球!”“加油!拿稳球!”虽然天气稍显阴冷,但依然挡不住孩子们对软式棒球的热爱。正在郑州市第八十八中学的体育场上举行的是学生技能大赛中的垒间传球赛,场内一边是参赛运动员的奋力拼搏,一边是队友们的热情助威。

“本次学生技能大赛共有移动拿球掷准、垒间传球赛、垒垒跑、垒垒掷远、击T架球5个赛项。”担任本次大赛裁判的寇昆锋介绍说,垒间传球赛需要队员之间达到很好的默契配合,这个赛项虽然看起来简单,但对运动员具有十足的考验性。考验运动员是否具有明确的传球思路,考验他们在遇到突发情况时的应急反应,还考验他们的传球动作以及对时间的把握。

小小的赛项承载的是孩子们对体育精神的极致追求。他们面对强劲的对手,个个斗志昂扬,充分发挥了团结协作、敢于拼搏的精神。来自郑东新区普惠路小学六年级的陈湘怡表示,在本次大赛中,不仅自己参赛,还在比赛中,看到了很多高水平的运动员,在以后的训练中自己会更加努力。

体育竞技提素质

软式棒球集跑、跳、投、打于一体,不仅能锻炼孩子的身体素质,让孩子开动脑筋,训练他们的运动反应能力,更能培养学生相互配合的团队协作精神。

郑东新区蒲公英小学五年级的韩世豪讲述道,自己学习这项运动已经好几年了,还跟随学校参加过多次比赛并拿到很好的成绩,谈及软式棒球带给自己的改变时,韩世豪兴奋地表示:“软式棒球不仅可以锻炼身体,培养团队协作能力,还可以认识很多其他学校、其他地方的朋友。”

“我们学校是在2015年开始推广软式棒球这项运动的,每周都有固定的训练时间,还邀请专业的教练来培养孩子。”该校带队教师孙阳泰介绍说,“孩子们的积极性都很高,他们并不是把它当作一种负担,而是当作一种兴趣和锻炼。而且,家长们在了解孩子们从事这样一种具备安全性、娱乐性的体育运动时,都十分支持。”

校园推广树品牌

一直以来,郑东新区坚持“为育

人而特色”的指导思想,积极推进特色学校创建工作,促进体育与德育、智育、美育等的深度融合,为增强学生体质健康,培养全面发展的人才,以校园足球提升工程、软式棒球基地建设和最美大课间塑造为抓手,全力推进阳光体育在中小学校的普及与发展。

通过本次大赛,孩子们充分认识到软式棒球运动的乐趣,体会到教练所强调的团结的重要性,锻炼他们的身体和心理素质,同时也将加强郑东新区中小学软式棒球队伍之间的交流,各参赛队伍将在软式棒球之路上越走越远,越走越好。

据了解,郑东新区自2012年由国家体育总局正式命名为“国家级软式棒球实验基地”以来,软式棒球运动在郑东新区蓬勃发展,惠及师生十余万人,呈现出从幼儿园到高中,从城市到农村,从软式到硬式,从本土化到国际化的多维发展态势。郑东新区教文体局连续七年荣获“全国最佳软式棒球基地”,被国家体育总局授予“全国群众体育先进单位”称号,以软式棒球为代表的郑东新区体育特色品牌已然形成。

镜观教育 栏目记者 张震

二七区培育小学 环卫教育进校园

4月8日,二七区培育小学开展了“小手拉大手,环卫教育进校园”活动。活动开始,环卫工人代表张伟平讲述了环卫工人的一天,让孩子们深切体会到了环卫工作的辛苦和城市干净整洁的来之不易。随后,红领巾志愿者在国旗下庄严宣誓,表示要争做环保小卫士,为维护生活环境做贡献。升旗仪式之后,红领巾志愿者们跟随环卫工人,一起走进街道,感受环卫工作,充分调动了学生爱护环境的积极性。

此次活动呼吁同学们爱护环境,爱护公物,不随地吐痰,不乱丢垃圾,懂得珍惜环卫工人的劳动成果,让学生们关注环境,参与保护环境卫生,让他们从自己身边一点一滴小事做起。



郑州大学实验小学 朗读开启新世界



为培养学生语文素养,提高学生学语文、用语文的兴趣,增强听、说、读、写等语文基本技能,同时为学生开辟了解祖国语言文字的多种新途径,4月8日,郑州大学实验小学举行“我是小小朗读者”读书展示活动。

活动中,孩子们伴随着潺潺的音乐,或慷慨激昂,或婉转舒缓,或滑稽搞笑,或童趣十足。朗读体裁涉及现代诗歌、童话、古诗词、绘本、散文等;题材包括歌颂祖国、歌颂老师、歌颂未来、经典再现……精彩的朗读不断引起观众和评委的阵阵掌声。

“总有一段文字,影响生命的成长,总有一个人,在生命中留下抹不去的痕迹,朗读者,一个人,一段文。”正如董卿在《朗读者》中所说,一次次打开的书页,都将带给小小朗读者们不一样的感动。

活动关注

栏目记者 禹萌萌

预防传染病 多校在行动

为进一步加强学校流感预防工作,我市多所学校纷纷开展了相关健康教育活动。

郑州市第七十六中学邀请金水区国基路沙门社区卫生服务中心王留明院长为全体师生作了关于春季常见传染病防治健康素养专题知识讲座。王留明从基本知识到病源传染进行了深入浅出的讲解,并详细说明了多发性流行性感冒、麻疹、水痘等多种传染病的临床表现,使大家明白传染病的危害。随后,王留明结合该校实际情况,与老师和学生进行沟通交流,为师生健康保驾护航。

管城回族区外国语小学一年级开展了以“预防传染病,为健康保驾护航”为主题的健康教育活动。在活动现场,中队辅导员刘静静邀请仁济医院医生靳明月为学生上了一堂“如何预防春季传染病”的队会课。靳明月用生动形象的事例告诉孩子们常见的春季传染病有哪些种类和症状、如何有效预防传染病的传播等,并指导孩子正确洗手的“七步法”。

此外,金水区南阳路第一小学还召开了流感预防工作会,并布置了有关预防流感工作。该校将通过多种载体向全校师生宣传流感防控知识,利用班会宣传预防流感常识,利用微信群、班级群向家长普及科学防控流感的知识。学校还要求每位老师严格落实因病缺勤追问登记制度,做到早发现、早报告、早处置。

消防疏散演练 筑牢安全防线

为了让广大师生更深入地了解消防逃生常识,掌握消防安全知识,提高自救互救的能力,管城回族区漓江路小学邀请河南省安居防火宣传中心教官开展了一次全员消防安全逃生演练活动。随着指挥命令的下达,警报拉响,全校师生立即按消防逃生应急预案展开行动,学生们在老师的带领下,迅速撤离到指定地点。整个演练过程有条不紊。随后,该校党支部副书记张利杰对本次疏散进行现场总结,并向孩子们宣传校园及家庭防火常识。

在郑州市第七十五中学举行的消防安全应急演练活动中,学生训练有素地沿着指定通道快速、有序撤离到广场安全地带,随即各班班主任清点人数,以年级组为单位汇总后由年级组长上报演练活动现场指挥。接着,现场指挥对第一遍演练活动作总结,强调了第二遍演练的注意事项,然后用2分40秒的时间成功完成了第二遍演练。此次消防安全疏散演练活动,不仅达到了既定演练目的,增强了师生的安全意识和防灾减灾能力,也让师生在演练活动中更好地理解学校凡事用心的至简办学理念。